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𝑓(𝑥) =
6𝑥 + 3

𝑥2 + 𝑥 + 1
 

ressemble à 

𝑢′

𝑢
 

qui est la dérivée de ln⁡(𝑢) 

avec 𝑢(𝑥) = 𝑥2 + 𝑥 + 1  𝑢′(𝑥) = 2𝑥 + 1  

• Si 𝐹(𝑥) = ln⁡(𝑥2 + 𝑥 + 1)   (la condition 𝑥2 + 𝑥 + 1 > 0 est vraie ∀𝑥 ∈ ℝ) 

alors 

𝐹′(𝑥) =
2𝑥 + 1

𝑥2 + 𝑥 + 1
 

On ajuste avec un coefficient multiplicateur. 

Ici on multiplie par 3. 

• Si 𝐹(𝑥) = 3ln⁡(𝑥2 + 𝑥 + 1)   (la condition 𝑥2 + 𝑥 + 1 > 0 est vraie ∀𝑥 ∈ ℝ) 

alors 

𝐹′(𝑥) = 3 ×
2𝑥 + 1

𝑥2 + 𝑥 + 1
 

𝐹′(𝑥) =
6𝑥 + 3

𝑥2 + 𝑥 + 1
 

𝐹′(𝑥) = 𝑓(𝑥) 

Conclusion : 

Une primitive de 𝑓 sur ℝ est la fonction définie par 𝐹(𝑥) = 3ln⁡(𝑥2 + 𝑥 + 1) 

 

  



𝑔(𝑥) =
𝑥

(𝑥2 + 1)2
 

ressemble à 

−
𝑢′

𝑢2
 

qui est la dérivée de 
1

𝑢
 

avec 𝑢(𝑥) = 𝑥2 + 1  𝑢′(𝑥) = 2𝑥  

• Si  

𝐺(𝑥) =
1

𝑥2 + 1
 

alors 

𝐺′(𝑥) = −
2𝑥

(𝑥2 + 1)2
 

On ajuste avec un coefficient multiplicateur. 

Ici on multiplie par−
1

2
 

 

• Si  

𝐺(𝑥) = −
1

2
×

1

𝑥2 + 1
 

alors 

𝐺′(𝑥) = −
1

2
× −

2𝑥

(𝑥2 + 1)2
 

𝐺′(𝑥) =
𝑥

(𝑥2 + 1)2
 

 

𝐺′(𝑥) = 𝑔(𝑥) 

Conclusion : 

Une primitive de 𝑔 sur ℝ est la fonction définie par  

𝐺(𝑥) = −
1

2(𝑥2 + 1)
 



ℎ(𝑥) = 𝑥(𝑥2 + 4)−3 

 

 

ressemble à 

𝑛 × 𝑢𝑛−1 × 𝑢′ 

qui est la dérivée de 𝑢𝑛 

avec 𝑢(𝑥) = 𝑥2 + 4  𝑢′(𝑥) = 2𝑥 et 𝑛 = −2 

• Si  

𝐻(𝑥) = (𝑥2 + 4)−2 

alors 

𝐻′(𝑥) = −2 × 𝑢−3 × 𝑢′ 

𝐻′(𝑥) = −2 × (𝑥2 + 4)−3 × 2𝑥 

𝐻′(𝑥) = −4𝑥(𝑥2 + 4)−3 

 

 

On ajuste avec un coefficient multiplicateur. 

Ici on multiplie par−
1

4
 

 

• Si  

𝐻(𝑥) = −
1

4
(𝑥2 + 4)−2 

alors 

𝐻′(𝑥) = −
1

4
× (−4𝑥(𝑥2 + 4)−3) 

𝐻′(𝑥) = 𝑥(𝑥2 + 4)−3 

 

𝐻′(𝑥) = ℎ(𝑥) 

Conclusion : 

Une primitive de ℎ sur ℝ est la fonction définie par  

𝐻(𝑥) = −
1

4
(𝑥2 + 4)−2 

ou 

𝐻(𝑥) = −
1

4(𝑥2 + 4)2
 

 


